



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР  
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 211 (14668) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 СЕНТЯБРЯ 1973 ГОДА • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

შპანი ვისონია  
საბავშვო სკოლა № 3  
მთავრობის მინისტროს  
საბავშვო განყოფილებაში  
საბავშვო და საბავშვო სკოლა  
მისამართი: თბილისი, მთაწმინდა რაიონი, მ. შაველაძის ქ. № 3

# РАПОРТУЮТ ЧАЕВОДЫ АБХАЗИИ: ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

ТРУЖЕНИКИ ПЛАНТАЦИИ АБХАЗИИ СОБРАЛИ 51.518 ТОНН ЧАЙНОГО ЛИСТА ПРИ ПЛАНЕ 50.904 ТОННЫ



На снимке: одна из лучших сборщиц чая колхоза «Сакартвело» села Кочара Очамчирского района, депутат райсовета Назн Мачарашвили.  
Фото И. Чохонелидзе.  
(Фотохроника (ГрузинФОРМ)).

Нынешний, решающий год пятилетки знаменателен в жизни чаеводов Абхазии. В борьбу труженников плантаций Грузии за обеспечение страны чаем отечественного производства они вносят свой достойный вклад.

**ВЗЯВ НОВЫЕ, ВАЖНЫЕ РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ, АБХАЗСКИЕ ЧАЕВОДЫ ДОСТИГЛИ И УЖЕ ПРЕВЫСИЛИ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА ЧАЯ, НАМЕЧЕННЫЙ НА 1975 ГОД.**

В социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки активно включились все чаеводческие хозяйства автономной республики. Основа успеха была заложена еще в начале года. Все виды полевых работ на плантациях: обработка, пересадка, внесение минеральных удобрений, формовка и подготовка плантаций были проведены на высоком агротехническом уровне. Все это принесло свои замечательные плоды.

**7 СЕНТЯБРЯ ЧАЕВОДЫ АБХАЗИИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН С ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ЗАДАНИЕМ СБОРА ЗЕЛЕННОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА. КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ АУТОНОМНОЙ РЕСПУБЛИКИ СОБРАЛИ И СДАЛИ НА ЧАЙНЫЕ ФАБРИКИ 51.518 ТОНН ЗЕЛЕННОГО ЛИСТА ПРИ ГОДОВОМ ПЛАНЕ 50.904 ТОННЫ.**

Особенно высоких показателей добились чаеводы Очамчирского, Гулрыпшского и Сухумского районов, которые досрочно реализовали годовое задание сбора чайного листа и сейчас собирают лист в счет своих обязательств.

Решающую роль в успехе чаеводов сыграло и играет усиление массово-политической и организаторской работы партийных, советских и хозяйственных органов. Огромный вклад в сегодняшнюю победу внесли коммунисты, специалисты сельского хозяйства, научные работники республики, которые сделали немало для широкого внедрения в производство передового опыта и достижений науки.

Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня, — под таким девизом началось в начале сезона и успешно продолжается сейчас соревнование труженников плантаций. Еще два года назад инициаторами соревнования за выполнение пятилетки в четыре года выступили чаеводы колхозов имени Ленина села Окуми Гальского района и имени XXIV съезда КПСС села Лыжы Гудаутского района. Проведения и парторганизации этих хозяйств, умело сочетая хозяйственное руководство с партийно-политической работой, сумели добиться высокой органи-



На снимке: передовая сборщица Мзырского чайного совхоза Гальского района, колхозница Луара Джигареня.  
Фото И. Чохонелидзе.  
(Фотохроника (ГрузинФОРМ)).

зации труда и активности всех труженников села на колхозных плантациях. Слово инициаторов соревнования не расходится с делом: уже к концу сезона будущего года они обеспечат выполнение пятилетнего задания по сбору чайного листа.

Эта важная трудовая победа — кустя коммунистами, всеми сельскими труженниками. Бюро Абхазского обкома Компартии Грузии одобрило патристический почин окумских и лыжневских чаеводов и рекомендовало первичным партийным организациям колхозов и совхозов Абхазской АССР последовать их примеру.

Но на пути к победе были и трудности. Погода в этом году не баловала чаеводов, повсеместно из-за дождей задерживалась вегетация растений. Упорно и настойчиво преодолевая трудности, связанные с непогодой, чаеводы с самого начала сезона уверенно взяли пугивый темп и из года в год везли сбор с превышением плановых заданий, максимально используя каждый день, каждый час.

В бригадах и звеньях, а также между отдельными чаеводами широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки. Взятые обязательства повсеместно носили конкретный характер. И в подавляющем большинстве случаев чаеводы опережали показатели, достигнутые в прошлом году, — рекордом по производству чайного листа.

Партийные организации многих колхозов и совхозов в борьбе за рост производства чая подают пример высокой мобилизации чаеводов на успешное выполнение принятых обязательств. В этом отношении следует отметить первичные партийные организации колхозов имени Ленина села Окуми и имени Парназия села Гумуриши, Сидского, Квемо-Варгешского и Чубуринджского чайных совхозов Гальского района, колхозов «Сакартвело» села Кочара, имени Лакоба села Члоу, имени Руставели села Охурен, Моквского, Меркульского и Кинджского чайных совхозов Очамчирского района, колхозов имени Кирова Гулрыпшского района, «Гамарджабеа» села Шрома, имени Руставели и имени Иданава села Гумиста Сухумского района, имени XXIV съезда КПСС села Лыжы Гудаутского района.

Повсюду в хозяйствах можно видеть следы организаторской работы коммунистов. В стеновых газетах и «ролевых» листках оперативно освещается ход соревнования между чаеводами. На транспарантах, вывешенных непосредственно на плантациях, сообщается об успехах передови-

ков, об итогах выполнения принятых обязательств.

Правления колхозов и дирекции совхозов регулярно награждают вышестоями и денежными премиями победителей соревнования. И главное: при присуждении премий учитываются не только количество, но и качество собранного чая. В этом отношении все опережают гудаутские чаеводы, которые сдали на переработку 72,5 процента сырья первым сортом.

Всю массово-политическую и организаторскую работу с первых же дней уборочной страды райкомы партии перевели на полевые станы чаеводческих колхозных и совхозных бригад, туда, где решалась судьба урожая. Главное внимание, как всегда, уделялось авангардной роли коммунистов, которые постоянно стоят на передовых позициях борьбы за выполнение плана и взятых обязательств.

Помимо Героев Социалистического Труда Ц. Кардава, М. Арзизоба, знатных чаеводов Д. Хуполя, К. Туркия, Ж. Салия и других, которые успешно выполняют свои обязательства, появились имена новых героев плантаций, которые также успешно держат свое слово. Многие из них уже досрочно выполнили свои личные пятилетние планы. Среди них — Светлана Губоа, Сулико Зухба, Тамара Толочая, Елена Ахуба, Римма Гогония, Пацо Ткебучава, Ева Шубитидзе, Дуся Рывькова, Агавин Варталия, Гуляра Кардава, Этери Лежава и многие другие.

Определенный вклад в победу чаеводов автономной республики внесли и механизаторы. Они уже собрали 4.309 тонн зеленого чайного листа. Это на 309 тонн больше, чем было собрано на это же время прошлого года. Хорошо трудятся механизаторы Г. Худивили, Р. Гердзава, Г. Харавили, Г. Бадагуа.

В эти дни в чаеводческих хозяйствах Абхазии высок накал трудового энтузиазма. Не сбавляя темпа сбора чайного листа, труженники плантаций штурмуют все новые рубежи. **АБХАЗСКИЕ ЧАЕВОДЫ РЕШИЛИ ДО КОНЦА СЕЗОНА СОБРАТЬ И ПЕРЕДАТЬ НА ПЕРЕРАБОТКУ ЕЩЕ 4 ТЫСЯЧИ ТОНН СЫРЬЯ.**

Д. ШЕЛИЯ,  
(Корр. «Зари Востока»).

На снимке сверху: механизированный сбор сортового чайного листа на плантации Ачигварского чайного совхоза.  
Фото М. Квирикашвили.



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

## ВСЕГДА В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

А. БАБАДЖАНИЯ,  
начальник танковых войск,  
маршал бронетанковых войск.

9 сентября советский народ и его воины отмечают всенародный праздник — День танкистов.

Созданные и воспитанные Коммунистической партией, наши танковые войска прошли славный боевой путь. Еще в 1918 году В. И. Ленин подчеркивал огромную роль броневых средств в защите молодой Советской республики. В том же году на совещании военных специалистов вождь революции развернул целую программу технического оснащения Красной Армии. Благодаря огромной организаторской работе Коммунистической партии на замечательном этапе гражданской войны в составе нашей армии имелось более 100 бронепоездов и 50 броневых отрядов.

В результате осуществления ленинской политики индустриализации наша армия начала вооружаться отечественными танками уже в начале 30-х годов. С 1931 по 1940 год их количество в нашей армии увеличилось в 43 раза. Технический уровень промышленности, созданной в годы первых пятилеток, позволил в 1939 году создать шедевр мирового танкостроения — средний танк Т-34, который успешно прошел всю Великую Отечественную войну и был признан лучшим танком второй мировой войны. В том же 1939 году был создан тяжелый танк КВ, который до 1943 года не пробивался ни одной из танковых пушек и противотанковой артиллерии армии фашистской Германии.

Советский народ особенно гордится вкладом танкистов в разгром фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны и освобождение от корнявой чумы многих стран Европы. В Волгограде, Севастополе, Минске, Бобруйске, Смоленске, Вроцлаве, Праге, Вене, Берлине, на хребте Большой Хибины, в десятках других городов и на перекрестках бывших военных дорог на гранитных пьедесталах стоят советские танки как памятники немеркнувшей славы наших доблестных Вооруженных Сил, героизма и мужества советских танкистов.

В тяжелых условиях начального периода войны танковые части и соединения сыграли важную роль в отражении первых ударов фашистских захватчиков.

В битве под Москвой, в которой был развеян миф о непобедимости немецких танков, родилась советская танковая гвардия. 4-я танковая бригада под командованием полковника Ивана Давыда Героя Советского Союза маршала бронетанковых войск М. Е. Каткова получила наименование 1-й гвардейской танковой бригады.

В октябре 1941 года за восемь дней боев эта бригада уничтожила свыше 130 танков противника, до полка пехоты, около 60 орудий и минометов и задержала наступление танковых дивизий Гудермана. Советские танкисты на смерть стояли на подступах к столице и затем вместе с пехотинцами, артиллеристами и воинами других родов войск отбросили далеко на запад ударные группы гитлеровцев.

В битве под Сталинградом танковые войска сыграли решающую роль в окружении 330-тысячной в ражеской группировки. Продолевая ожесточенно сопротивление гитлеровских войск, танковые и механизированные корпуса генералов А. Г. Родина, В. Г. Волынского, А. Г. Краченко, В. В. Буткова и других менее чем за сто часов продвинулись на 150 километров и замкнули стальное кольцо окружения.

Летом 1943 года в Курской битве советские войска сорвали последнюю попытку гитлеровцев вернуть себе стратегическую инициативу и поставили немецко-фаши-

(Окончание на 2-й стр.)

В Центральном Комитете Компартии Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

# ОБЕСПЕЧИТЬ НАСЕЛЕНИЕ КАРТОФЕЛЕМ, ОВОЩАМИ И ФРУКТАМИ

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР рассмотрели вопросы о мерах по обеспечению уборки, заготовки, закладки на хранение картофеля, овощей и фруктов и торговли ими. В совместно принятых постановлениях отмечается, что колхозы и совхозы республики провели определенную работу, связанную с выполнением постановления ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР от 26 декабря 1972 г. «О мерах по коренному улучшению организации производства и заготовок овощей и картофеля в колхозах и совхозах и упорядочению снабжения ими промышленных центров и курортов Грузинской ССР».

Всесторонне проанализировав причины этих недостатков, ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР разработали комплекс конкретных мероприятий, направленных на обеспечение своевременного проведения всех работ по уборке и заготовке, а также закладке на длительное хранение картофеля, овощей, семечковых плодов и ореха и бесперебойного снабжения ими населения городов, промышленных центров и курортов республик, предприятий общественного питания и других организаций.

Большая ответственность за выполнение этих мероприятий возложена на обкомы и райкомы Компартии Грузии, Советы Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомы Советов депутатов трудящихся Юго-Осетинской автономной области и районов, руководителей колхозов и совхозов, Министерство сельского хозяйства, Министерство совхозов, Министерство заготовок, Министерство торговли, правление Цекавшири и республиканское объединение «Грузсельхозтехника» Советского Министров Грузинской ССР. Они обязаны разработать и утвердить по каждому колхозу и совхозу графики уборки, заготовки и вывоза в складские сроки и без потерь картофеля, овощей, семечковых плодов и ореха, предназначенных на длительное хранение, обеспечить при этом рациональное использование рабочей силы, механизмов и автотранспорта. До начала массовой уборки хозяйства должны привести в образцовый порядок и полную готовность уборочные машины и орудия, транспортные средства, необходимые инвентари и подъездные пути.

Большую роль в образцовом выполнении задач, стоящих перед организациями, ведущими уборку, заготовку и вывоз картофеля, овощей и фруктов, призваны сыграть меры, направленные на широкое развертывание соци-

листического соревнования за сокращение сроков и высокое качество работ по уборке картофеля, овощей и фруктов между районами, совхозами, колхозами, бригадами и звеньями. При этом необходимо предусмотреть поощрение победителей соревнования.

Ставится большая и ответственная задача — полностью обеспечить выполнение установленных планов государственных закупок картофеля, овощей, семечковых плодов и ореха, а также выполнения сверхплановых заданий.

ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР утвердили план заготовки и закладки картофеля, овощей, семечковых плодов и ореха для снабжения ими населения республики как для реализации этих продуктов до 1 декабря 1973 г., так и для закладки на зимнее хранение. Особое внимание уделено плану заготовки картофеля, овощей и плодов урожая 1973 года в Тбилиси и другие промышленные города республики и закладки их на осенне-зимний период на длительное хранение. Характерно, что 16 тысяч тонн картофеля, а также значительное количество овощей и фруктов на зимнее хранение предстоит в предельно сжатые сроки.

Правлению Цекавшири поручено подготовить материально-техническую базу и обеспечить бесперебойность приема и вывоза картофеля, овощей и фруктов с заготовительных пунктов и из хозяйств по утвержденному графику, организовать бесперебойную погрузку автотранспорта в местах заготовки. Большое внимание уделено перевозке картофеля в контейнерах. Министерству поручено изготовить 40 тысяч контейнеров, из них пять тысяч — со съёмными крышками для многооборотного пользования. Госплану Грузинской ССР и Главенбуку республики поручено предусмотреть выделение грузозачно-разгрузочных механизмов по заявкам Цекавшири для широкого применения

контейнерных перевозок. Комитету народного контроля Грузинской ССР и Министерству заготовок поручено обеспечить строгий контроль за качеством сельскохозяйственной продукции в местах ее заготовки и закладки на длительное хранение.

Постановлениями ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР персональная ответственность за обеспечение выполнения планов и сверхплановых заданий по заготовке картофеля, его вывоза и бесперебойного снабжения им населения городов, промышленных центров и курортов республики, совместно с Советами Министров автономных республик и исполкомами Советов депутатов трудящихся Юго-Осетинской автономной области и картофелепроизводящих районов, возложена на министра сельского хозяйства И. Г. Ртвелишвили, министра совхозов М. Б. Гвирицкая, министра торговли М. А. Мегрелишвили, председателя правления Цекавшири К. Н. Шавишвили.

Для оперативного руководства всеми работами, связанными с уборкой, заготовкой и закладкой на длительное хранение овощей, картофеля и фруктов, создана республиканская комиссия.

Постановлениями предусмотрено уже сейчас приступить к разработке мероприятий, направленных на улучшение организации производства овощей, картофеля, плодов и других сельскохозяйственных культур в 1974 году.

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР потребовали от партийных, советских и сельскохозяйственных органов мобилизации усилий всех работников сельскохозяйственного производства на обеспечение безусловного выполнения как государственных планов, так и взятых обязательств по заготовке картофеля, овощей и фруктов урожая 1973 года.  
(ГрузинФОРМ).



## ПО СЛУЧАЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин в телеграмме на имя Генерального секретаря Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председателя Государственного совета Народной Республики Болгарии товарищу Тодору Живкову, Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищу Станко Тодорову по случаю 23-й годовщины социалистической революции в Болгарии, советских людей, гово-

рится в телеграмме, искренне радуют успехи, достигнутые трудящимися НРБ под руководством своего испытанного авангарда — Болгарской коммунистической партии во всех областях социалистического строительства.

Вместе со своими социалистическими союзниками, подчеркивается в телеграмме, Народная Республика Болгария активно и последовательно выступает за утверждение ленинских принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем, за превращение Европы в континент мира и добрососедского сотрудничества, за дальнейшее углубление процесса разрядки на мировой арене.

В Советском Союзе придадут большое значение неустанному развитию и углублению нерушимой советско-болгарской дружбы.

Советские руководители высоко оценивают полное единство взглядов КПСС и БКП по всем вопросам дальнейшего развития и укрепления социалистического сотрудничества, международного политического, (ТАСС).

## В честь 25-й годовщины образования КНДР

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин в телеграмме на имя Генерального секретаря Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, Президента Кореической Народно-Демократической Республики товарища Ким Ир Сена и Премьера Административного совета Кореической Народно-Демократической Республики товарища Ким Ира поздравили всех трудящихся республик с национальным праздником — 25-й годовщиной образования Кореической Народно-Демократической Республики.

Югом и обеспечить условия для национального воссоединения страны на мирной демократической основе.

Советский и корейский народы связывают узы традиционной дружбы, сложившейся в ходе совместной революционной борьбы и тесного сотрудничества. Советские руководители выразили твердую уверенность в том, что эти отношения будут и впредь расширяться и наполняться новым содержанием на основе марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, в интересах народов Советского Союза и КНДР и всего социалистического сотрудничества. Они пожелали всему братскому корейскому народу новых успехов в социалистическом строительстве и претворения в жизнь намеченной программы нормализации обстановки в Корее и мирного объединения страны. (ТАСС).

# ВСЕГДА В БЬЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

**ОКОНЧАНИЕ.**

скокую армию перед ката- строфой. Выдающийся роль в этой битве сыграли танко- вое войско. История войн до Курской битвы не знала тако- го массового применения боевой техники на одном стратегическом направлении. Только в танковом сражении под Прохоровкой с обеих сторон участвовало около 1.200 танков и самоходных орудий.

В последующих операциях танковые армии, танковые и механизированные корпуса действовали в авангарде наступивших войск, часто за сутки боя продвигались на 70—80 и более километров. Наши танковые войска совершили беспрерывный по своей стремительности марш-маневр из Берлина в Праге. 9 мая советские войска освободили столицу Чехосло- ванки от фашистских захват- чиков.

Не менее успешными бы- ли действия советских тан- ков при разгроме япон- ских империалистов в авгу- сте 1945 года.

Партия и правительство

высоко оценили героизм тан- ков в годы Великой Оте- чественной войны. Все тан- ковые армии, 19 танковых и механизированных корпусов, 110 бригад были преобразо- ваны в гвардейские. Им при- своены почетные наименова- ния. Свыше 250 тысяч тан- ков награждены орденами и медалями. 1.142 война стали Героями Советского Союза, а 16 танков — двумя Героями Советского Союза.

В боях за Родину неизме- римо возросло боевое ма- стерство командиров-танко- виков всех звеньев, выросла целая плеяда прославленных танковых воинов. Среди них Маршал Советско- го Союза И. И. Якубовский, Главный маршал бронетан- ковых войск П. А. Ротмистров, маршал бронетанковых войск Я. Н. Федоров, П. С. Рыбалко, М. Е. Катюков, С. И. Богданов, П. П. Полу- боилов; генералы А. Г. Крав- ченко, Д. Д. Лелюшенко, В. Г. Волынский, В. М. Бала- нов, В. В. Обухов, А. Г. Ро- дин, А. Л. Гетман, М. Д. Соломатин, И. И. Гусанов- ский и другие.

Оснащение танков прибо- рами инфракрасной техники позволяет использовать их без ограничений не только днем, но и ночью. И. высе- ред, танки — единственное средство на поле боя, кото- рое, с одной стороны, хоро- шо защищает от ядерных ударов, и, с другой стороны, позволяет с наибольшим эф- фектом использовать резуль- таты ядерных ударов.

Танковые войска распола- гают хорошо обученным лич- ным составом. Абсолютное большинство солдат, сержан- тов, прапорщиков и офице- ров, воспитанных Коммуни- стической партией в духе беспредельной преданности Родине и идеям марксизма- ленинизма, мастерами владе- ют в совершенстве техникой и могут успешно ее использо- вать в любых условиях. В этом важнейший источник боевой мощи советских тан- ковых войск.

В танковых войсках, как и во всех Вооруженных Си- лах СССР, идет напряжен- ная боевая учеба. Ее харак- терные черты — максималь- ное приближение боевой под- готовки к условиям современ- ной войны, усложнение задач и расширение круга изучаемых вопросов, повы- шение психологической и фи- зической подготовки воинов.



Тактические учения — основа повышения боевой выучки танкистов.

На снимке: на привале. Интересно ознакомьтесь с последними новостями, послушайте радио.

Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС).

# ПО ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В ЭТОМ МЕСЯЦЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ 25 ЛЕТ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ В СССР ГОСУДАРСТВЕННЫХ МАШИНОИСПЫТАТЕЛЬНЫХ СТАНЦИЙ.

Первая грузинская машиноис- пытательная станция была основана в 1949 году. Ведущие ученые ре- спублики в области механизации и электрификации сельского хозяй- ства постоянно оказывают ей свою помощь.

За период существования маши- ноиспытательной станции на ней прошли испытание до 1.500 образцов различных тракторов и сельскохозяйственных машин. Здесь получили путевку в произ- водство тракторы МТЗ-2, «Бела- русь», ВТЗ-2, ХТЗ-7, первые об- образцы виноградных машин с различными приспособлениями, опы- скыватели, опылители, карто- фелеуборочные и кукурузоуборо- чные комбайны и многие другие виды техники. Испытанные здесь ма-

шины сыграли большую роль в развитии социалистического сель- ского хозяйства.

В настоящее время на машино- испытательной станции проводятся испытания таких перспективных машин, как порталый трактор Т-54Д, трактор с полугусеничным ходом ЮМЗ-6ЛС для обработки заболоченных площадей и другие.

Разработка научно-исследо- вательских тем сотрудниками ста- нции предусматривает изыскание новых усовершенствованных форм и методов испытаний машин. С этой це- лью уже разработаны и внедрены в производство пять видов нестан- дартных приспособлений. Закон- чена разработка прибора для санит- арно-гигиенической оценки сель- скогохозяйственной техники, изгото-

вностью улажены некоторые вопро- сы учета и ухода за сельскохозяй- ственной техникой и автомобиль- ным парком. В отдельных брига- дах и звеньях опытного хозяйства организация труда находится пока еще на низком уровне. Коллек- тив станции принимает конкрет- ные меры для устранения этих не- достатков, улучшения работы во всех звеньях.

Всего за нынешним пятилетку на нашей станции пройдут испы- тания до 500 образцов отечествен- ной и импортной сельскохозяй- ственной техники, будут разработа- ны 12 научно-исследовательских тем, предстоит внедрить новые ма- шин 15 наименований.

Работники нашей машиноис- пытательной станции прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить намеченную программу.

**Д. САРИШВИЛИ,** директор Грузинской государ- ственной зональной научно-иссле- довательской машиноиспытатель- ной станции, кандидат техниче- ских наук.

# Важные задачи народных контролеров

На X пленуме ЦК КП Грузи- ны были подведены итоги выполнения народнохозяй- ственного плана и социалисти- ческих обязательств за пер- вое полугодие 1973 года, об- суждены меры по дальней- шему укреплению партийной и государственной дисципли- ны, повышению эффективно- сти социалистического со- вершения в третьем, ре- шающем году пятилетия. Его духом, деловитостью иprin- ципиальностью, критической заостренностью, высокой тре- бовательностью к кадрам и, в первую очередь, к руково- дящим было пронинуюто со- ставляемое собрание актива органов народного контроля Грузинской ССР. Здесь шел большой разговор о дальней- шем совершенствовании стиля и методов работы, об ор- ганизованном укреплении коллективов, групп и постов, всех звеньев народного кон- троля, мобилизации их на не- замедлительное изжитие не- достатков, мешающих выпол- нению государственных пла- новых заданий и выполнению производственных обязательств.

С докладом «О задачах ор- ганов народного контроля по выполнению решений X плену- ма ЦК КП Грузии» выступи- ли председатель Комитета народно- го контроля Грузии В. Кварцхелия.

Органы народного контро- ля, сказал докладчик, долж- ны оказывать всестороннюю помощь партийным, совет- ским и хозяйственным орга- ном в выполнении народно- хозяйственного плана 1973 года и принятых социалисти- ческих обязательств, укреп- лении государственной и тру- довой дисциплины на всех участках хозяйственного и культурного строительства, повышении эффективности производств.

Исходя из решений XXIV съезда ЦК КПСС, декабрьского Пленума ЦК КПСС, поста- новления ЦК КПСС «Об ор- ганизаторской и политиче- ской работе Тбилисского гор- кома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС», а также плену- мов ЦК КП Грузии, коми- тет народного контроля рес- публики провели ряд полез- ных мероприятий по оказа- нию действительной помощи партийным и советским орга- нам в укреплении государ- ственной дисциплины во всех сферах народного хозяйства.

Вместе с тем деятельность органов народного контроля характеризуется и серьезны- ми упущениями.

Многие комитеты, группы и посты народного контроля работали не в полную силу, не обеспечили действенный, целеустремленный контроль

# Пленум Батумского городского комитета КП Грузии

Состоялся пленум Бату- мского городского коми- тета КП Грузии, обсужд- ный организационный во- прос.

Пленум избрал первым секретарем и членом бюро Батумского город- ского комитета Компартии Грузии тов. О. В. Мелка- дае.

В работе пленума при- нял участие и выступил с речью первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии тов. А. Д. Тхила- швили.

(ГрузИНФОРМ).

# Пленум ТК ЛКСМ Грузии

Состоялся VII пленум ТК ЛКСМ Грузии. Плен- ум обсудил ход выполне- ния постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ и зада- чила комсомольской ор- ганизации города, затека- ющие из решений недавно прошедшего республикан- ского собрания комсо- мольского актива.

Доклад сделал первый секретарь горкома комсо- мола Г. Абулцхелия. До- кладчик и выступившие в прениях бригады участ- ка «Комсомолец с я» «Тбилистельстрой», член бюро ТК ЛКСМ Т. Ма- галеридзе, директор за- вода телеграфной аппарату- ры В. Торшадзе, первый секретарь Ленин с к о г о райкома комсомола М. Ге- лешвили и другие, от- метив, что за послед- ние время комсомоль- ские организации города улучшили свою деятель- ность по трудовому и ин- тернациональному воспи- танию молодежи, вовлече- ние ее в борьбу за до- средочное выполнение за- дачных обязательств, вместе с тем указали на ряд существенных недо- статков.

Было отмечено, что не- некоторые организации еще не научились органично сочетать политико-воспита- тельную и организатор- скую работу, зачастую проявляются формализм в сопереживаниях. Необходи- мо, говорилось в вы- ступлениях, активнее бор- ються за повышение эф- фективности общественно- го производства, усилить действенность сопережова- ния, развернуть борьбу против всякого рода право- нарушений и антиподов коммунистической морали.

В работе пленума при- нял участие и выступил с речью первый секретарь ТК КП Грузии П. Гила- швили. (ГрузИНФОРМ).



# НА КОНФЕРЕНЦИИ НЕПРИСОЕДИНИВШИХСЯ СТРАН В АЛЖИРЕ

**АЛЖИР.** 8 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вчераш- нее утрение заседания глав государств и правительств неприсоединившихся стран характеризовалось острой дискуссией по одному из ключевых вопросов, обсужде- ние которого во многом оп- ределяет будущее развитие движения неприсоединения. Речь идет об отношениях этого движения к империалисти- ческим, как военным, так и экономическим, блокам и со странами социалисти- ческого лагеря. Наличие двух социально-экономических сис- тем с различными подхода- ми к решению важных про- блем современности ставит перед неприсоединившимися и развивающимися странами необходимость выбора — как- нибудь тенденция в мировом сообществе должно способ- ствовать движению неприсо- единения.

Премьер-министр револю- ционного правительства Рес-

# В ПОЛИТБЮРО ЦК КОМПАРТИИ ФИНЛЯНДИИ

**ХЕЛЬСИНКИ.** 7 сентября. (ТАСС). Здесь опубликовано со- общение о заседании Политбу- ро ЦК Компартии Финляндии, на котором рассматривались итоги неофициального визита президента Финляндской Рес- публики У. К. Кекконена в СССР, состоявшегося 2-3 сен- тября. В сообщении отмечено, что Политбюро ознакомил- ось с коммюнике о пребыва- нии президента У. К. Кеконе- на в СССР и считает, что вы- раженное в этом документе стремление обеих стран к раз- витию торгового-экономического сотрудничества в Европе без какой бы то ни было дискри- минации полностью соответст- вует точке зрения коммунистической партии и других сил, вы- ступающих против заключения соглашения о свободной тор- говле между Финляндией и ЕЭС.

Политбюро ожидает от пра- вительства Финляндии, гово- рится в сообщении, что оно во- всей своей политической дея- тельности будет руководство- ваться выражением в этом коммюнике мнениями о поли- тическом и экономическом по- ложении в Европе и развитии сотрудничества между Финляндией и Советским Союзом и вы- ступит с соответствующими коммунистическими инициативами. Осуществление этой линии так- же предполагает отказ от под- писания соглашения между Финляндией и ЕЭС.

# Призыв прогрессивных журналистов

**БЕРЛИН.** 8 сентября. (ТАСС). О своей решимости крепить солидарность с на- родом Вьетнама, а также с коллегами по профессии, ко- торые подвергаются пресле- дованиям в реакции, заявили вчера участники проходящей здесь международной встречи журналистов из 20 стран Европы, Азии, Афри- ки и Америки.

В связи с отмечавшимся сегодня Международным днем солидарности журна-

# ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ ЛЕЙПЦИГА

**БЕРЛИН.** 7 сентября. (ТАСС). По традиции присуждение выс- ших наград Лейпцигской яр- марки происходит в день, име- нуемый «золотой пятницей». Лучшие промышленные изде- лия, представленные в Лейпци- ге 19 странами, получили со- гласно золотые медали между- народной осенней ярмарки 1973 года.

Среди экспонатов СССР зо- лотыми медалями отмечены механический электронный гра- вировальный автомат «Мизга», комбинированный фуговально- строгальный станок «ОР 6-1», выпущенный ставропольским станкостроительным заводом «Красный металлист», электро- кабель высокого напряжения, представленный Министерством электронной промышленности, дамские меховые манто все- союзного Дома моделей и дру- гие товары.

# СЕГОДНЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК БОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ

# Всегда вместе

За свою 13-вековую исто- рию болгарский народ пере- жил много превратностей судьбы, прошел через горь- кую раба социальная револю- ция. Самой значимой из них и по размаху, и по значению для судьбы нации была социалистическая ре- волюция 1944 года.

У болгарского народа есть все основания для того, чтобы с особой радостью и удо- влетворением отметить 29-ю годовщину своей революции. Нынешний год — один из самых плодотворных в но- вейшей истории страны. В Болгарии широко разверну- ты социалистическое стро- ительство. Вырастают такие гиганты, как комплексы электростанций «Бобов дол» и «Сестрими», химические ком- бинаты в Девненской низмен- ности, атомная электростан- ция и многие другие.

Годы, прошедшие со дня победы социалистической ре- волюции, раскрыли глубочай- ший гуманизм мыслителя нашей коммунистической партии, четко сформулированный в положениях Программы ВКП: «Все для блага человека, все во имя человека».

Огромные завоевания, с которыми наш народ пришел к 29-й годовщине революции, достигнуты в тесной дружбе с народами других социали- стических стран. Они — часть общих успехов мировой соци- алистической системы. До- средочное выполнение задан- ных шестой пятилетки откроет новые, еще лучшие перспекти- вы для строительства у нас развитого социалистического общества.

Отмечая 29-ю годовщину победы социалистической ре- волюции, болгарский народ выразит глубочайшее чув- ства признательности и благода- рности великому советскому народу, его Коммунистиче- ской партии. Мы очень хоро- шо помним, что не буди Советского Союза, победа 9 сентября была бы невозмож- ной, что всех своих успехов мы добились благодаря тесной дружбе с советскими братьями.

С чувством радости и опти- мизма наша республика всту- пает в юбилейный 30-й год победы Девятого сентября. Болгарский народ уверен в своих силах, полон решимо- сти добиться новых побед в борьбе за торжество комму- нистического идеала.

**БОРИС ПЕТКОВ,** главный редактор еже- недельника «Поглед». [АНН].



В бронзе и граните обес- смертил славный подвиг со- ветского народа болгарские скульпторы и архитекторы, создав монументальный памятник Советской Армии в Софии (на снимке). Он воздвигнут в центре столицы Болгарии в первые годы после освобождения страны от фашистского ига.

Фото В. Янкова. (Фотохроника ТАСС).

# В поддержку всемирного конгресса миролюбивых сил

В поддержку идей всемир- ного конгресса миролюбивых сил за международное безопасность и разоружение, за национальную независи- мость, сотрудничество и мир в поддержку голоса Трудовой Красной Знамени колхоза имени Ленина села Натана- би.

На состоявшемся здесь многолюдном собрании с со- общением о подготовке к всемирному конгрессу миро- любивых сил выступил Герой Социалистического Труда, председатель колхоза Г. Цитлидзе.

— Натана бцы, — сказал он, — хорошо знают цену миру. Триста своих лучших сынов недосчитало село сре- ди вернувшихся с фронтов Великой Отечественной. Мы горячо поддерживаем ленин- скую внешнюю политику

Коммунистической партии, ее активную деятельность в деле осуществления великой Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС.

На трибуне Герой Социалистического Труда, завод Т. Цитерадзе:

— Я присоединяю свой го- лос к голосу миролюбивых сил планеты. Наши дети не должны знать ужасов войны.

Педагог Т. Малазашвили, молодой чавад, депутат Вер- ховного Совета СССР С. Ни- колашвили, руководитель седьмой бригады, Герой Со- циалистического Труда И. Горгиладзе говорили о том, что ленинская внешняя политика Советского Союза всегда служила делу мира и сотрудничества. Всемирный конгресс, подчеркивали они, созидался в дни, когда со- здана благоприятная обста- новка для укрепления и со- хранения мира. Мир и труд неотделимы. Мы будем упор- но работать, чтобы досрочно выполнить задания третьего, решающего года пятилетия, принять социалистические обязательства.

Председатель республиканского комитета защиты мира, секретарь правления Союза писателей Грузии поэт И. Нонашвили отметил, что грузинский народ, как и весь советский народ, еди- нородно поддерживает созыв конгресса миролюбивых сил в Москве.

В принятой резолюции, единодушно одобренной и приветствующей созыв всемирного конгресса миролюбивых сил, отмечено, что он будет иметь важное значе- ние для укрепления мира во всем мире.

(ГрузИНФОРМ).



